Amérique du Nord, 2004

Dans le plan, on considére ABC un triangle rectangle en A, | le milieu du segment [AB] et J le centre de gravité de ABC.
Pour tout réel m, différent de —1/3, on note Gn le barycentre du systéme de points pondérés : Sm = { (A;1) ; (B;m) ; (C;2m) }.
Pour tout point M du plan, on note Vi = 3MA — MB — 2MC.

Pour chacune des six affirmations suivantes, dire si elle est vraie (V) ou fausse (F)

Affirmation VouF
G1 est le milieu du segment [Cl]
G est le barycentre de { (J;2) ; (C;2/3) }
Pour tout point M, \7M = AB + 2AC
Pour tout m, distinct de —1/3, AGy, est colinéaire & AG.
IBG_12 est un triangle rectangle
Pour tout point P de (AG_4), il existe un réel m tel que P = Gn
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II s’agit principalement d'utiliser les résultats sur les barycentres partiels.

1. Gy est le barycentre de {(A;1) ; (B;1) ; (C;2)}
e | estle milieu de [AB] donc le barycentre de {(A ;1) (B ;1)}.
e G estdonc le barycentre de {(I ;2) (C ;2)} c'est a dire le milieu de [IC]

12. Gy estle barycentre de {(A;1) ; (B;1) ; (C;2)} donc de {(A;1) ; (B;1) ; (C;1) ; (C;1)}
e Jestle centre de gravité de ABC donc le barycentre de {(A;1) ; (B;1) ; (C;1)}.
e G estle barycentre de {(J;3) (C;1)} et donc de {(J ;2) (C ;2/3)} en multipliant les coefficients par 2/3.

0 3. Pour tout point M, Vi = 3MA — MB — 2MC
= 2MA + MA + BN + 2C
= BA + 2CA = —(AB + 2AC) 3. est fausse

- - - -

14. Gn est le barycentre de (A;1) (B;m) et (C;2m). Par définition, v M € (P), MA + mMB + 2mMC = (1+m+2m) MGy,

En prenantM = A, on obtient “mAB + 2mAC = (1+3m) AG, Cest & dire (1+3m) AGn = AB + 2AC)
Puisque m = —1/3, AGy = ﬁB +2AC)  on a alors AG.1 = % A§ + 2AC et donc AG = 1+3m x 2AG

1+3

15. D’aprés 4. AG_12 = AB + 2AC.
AG_ 1= AB + 2AC < AB + BG_1/2 =AB+2AC & BG_1/2 = 2AC donc BG_1/2 Il AC
Comme (AC) L (AB) c'est a dire (AC) L (IB) on a (BG_1z) L (IB) et IBG_12 est rectangle en B.

16. D'apres 4. AG, = 1+3mA§1

Soit P sur (AG_4), il existe un réel o tel que AP = o AG.

= 2
P=Gm@A§m=AP@1+?m=ou:>2m=oc+3moc<:>m(2—3oc)=ou:>m=oc/(2—3oc)éconditionqueoc¢2/3

Le point P de (AG_1) tel que AP = (2/3) AG.1 n'est pas un point Gy
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